MyHuuunanbHoe obueobpasoBaTenbHoOe
yupexaeHue
«JlepMmOHTOBCKaAa cpeaHss
oOLleobOpa3oBaTenbHas LWKona»

Y4yeOHbIU NPOEKT NO MaTeMaTUuKe

«Mopckoun nensax»

BbinonHuna yyawascsa 9 knacca
JlorBnHoBa Hapexnaa



[Ipobnema:
NOCTPOEHME rpadprkoB PyHKLUIN C MOMOLLLIO Npeobpa3oBaHUN.

Llenb:
NO3HAKOMUTLCA C nNpeobpaszoBaHUaAMM  rpadonKoB
9fiIeMEeHTapHbIX  PYHKLUUA C OanbHEULLNM

NnPUMEHEHNEM UX Ha MNMPakKTUKe.

3anauu:

® 3aKpenuUTb 3HaHWUSA 0 BUAaX PYHKUUN;

® MNO3HAKOMUTLCA C NpasBunamu npeobpasoBaHnNs rpadpuKoB;

® HAay4YNTbCA CTPOUTb rPadPUKN PYHKLUMU C MOAYSIEM C MOMOLLLIO
npeobpas3oBaHni;

® NMO3HAKOMUTLCA C MOHATUEM KYCOYHOU QPYHKL MU,

® ICNONb30BaTb KOMMbIOTEPHbLIE TEXHOMOMMN ANA 3aLlUUTbI MPOEKTa.




[MnaH paboTbl HaA NPOEKTOM:

® 3yYEHME TEOPUM BOMPOCA;

® BbIMNOSTHEHNE NPAaKTUYECKON YacTu Nno atanam
(mocTpoeHune rpaPuKkoB);

e paboTa Hag nNpe3eHTaumen NpoeKTa.

e paboTta B Paint no opopmneHunto paboThi.

Ucnonb3yeMble NCTOYHUKM:
e MaTepHajbl JICKTUBHOTO Kypca «I'paduKu yabl0OaroTCs;
e yucOHMK «Aredopay, 9 kiacc;
e xypHai «MareMaruka B IIKOJIe);
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Kyco4yHasi pyHKUMSA — 3TO PYHKLUA onpeneneHHasa pa3HbiMmu doopmyrnamum
Ha pa3nnYHbIX y4acTKax YNCIIOBOMN NPSAMOMN, Hanpumep

YT100b1 MOCTPOUTH IrPa(PpUK KYCOYHOM PYHKIIUU, HYKHO:

1.ITocTpouTh B OJTHOM CHUCTEME KOOPAUHAT IpadUKH BXOAAMMNX (DYHKIIUHI;
2. IlpoBecTu npsiMbie x=-3, x=1, , x=4, tne -5, I, 4 - rpaHUYHBIC TOYKH;
3. Ha xaxxgoii coctapistomieid odaactu onpeneneHus [-5; 1], [1; 4]

BBIOpATh TOT I'pauK, KOTOPBIA COOTBETCTBYET BXOAAIICH (PYHKIIMM HA 3TON
COCTAaBJISIOIICH;
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2.y = f(x — a) — napajjiejbHbIi mepeHoc BA0Jb ocu OX,

Eciau a > (0, To napamieabHbIN IIEPEHOC IpaduKa BAOIb OCH
OX B ITOJIO)KUTEIILHOM HAIIPABJICHUH,

Ecau a < (., To napamieiabHbIi IepeHoc rpaduka BI0JIb OCU
OX B OTpHULIATEIFHOM HalpaBJICHUN
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IIpakTH4YecKas 4acTh

1. ITocTpoenue rop

['opsl nosmyyarorcst u3 rpaduka GyHkuu y = - |[1,5(x + 1) + 8,
JI1 3TOro cHavajnaa nocTpouiu rpaduk y = - |1,5X| 1 BeImoaHMIA
peoOpa3oBaHMs MO CICAYIOIIEH CXEMeE.

1. ITapannensHbIN epeHOC BA0ab ocu OX Ha | equHUIYy BJIEBO U
mapauielIbHBIN IIEPEHOC BA0Jab och OY Ha 8 eauHUIl BBEPX,
MOJIyYUM =-|1,5(x+ 1)| +8 nHa nmpomexyTtke [-6; 4]



[opbl NonyyarTea 13 rpaduka
dyHKUMM Y =-|1,5(x + 1)| + 8




AHa/i02u4yHo
y=-1,5(x+7) |+ 10 na npomexyrke [-10; -3]

y=-1,5(x+12) |+ 11 Ha mpome:xkyTke [-16; -9]






IlocTpoeHHne Yaek
Yailku moay4arrcs u3 rpagpuka QyHKouu y =| x |.

[IpeoOpa3oBaHMs BBIIIOJIHUM IO CIEAYIOIIEH CXEME.

1. ITapamnensHbIN IepeHOC BAOJIb ocu OY Ha 11 equHuil BBEpX  MOJIy4YUM

y =| x |+ 11 na unTepBane [-1; 1]

2. [TapamtensHbid iepeHoc BAoab ocu OX Ha 2 €UHUIIBI BOPABO U
napajiesbHbIN ITEpeHOC BAO0Jb ocu OY Ha 12 eguHUIl BBEPX, MOITYIUM

y=|x—2|+12 naunarepsaie [1; 3]
Ananozuyno

y =| x — 1| +14 - na uarepnaie [0; 2]

y =| x — 4 |+ 16 - na uaTepBane [3; 5]

y =|x+ 2 |+ 13 - Ha unTepnaie [-3; -1]
y=|x+ 1|+ 16 - Ha unrepsaie [-2; 0].

Taxkum oOpa3om, uzo0pasuiia meCTb YaeK.









IlocTpoeHue coiHIA.
YpaBHEHNE OKPYKHOCTHU:

(x — 12)2 + (x — 16)*= 4.

Lentp oxpyxuoctu Touka O(12;16) u paguyc R=2.

Jlyum

12 jyy: y = 16 npamas napamtensHas ocu OX. TTocTporM Ha IPOMEKYTKE
[6; 10] U[14; 18]

2% yyy: [Ipsmas y = x + 4.

J171s1 TOro 4TO0BI HANTH UHTEPBAJIBI OTPAHUYECHUS HAIEM TOYKH MEPECEUEHUSI C

OKPYHOCTBIO.

(x—12)*+ (y-16)>=4
y=x+4



(x—12)°+(x+4-16)=4
(x—12)*+(x—12)°=4
3aMeHUM CKOOKY X — 12 mepeMeHHOi t
2t°=4
t*=2
t=\2
x—12=-2 x=-V2+12
x—12=2 x =2+ 12
Temneps cTpouM npsiMyro y = X + 4 Ha IIPOMEKYTKe
[6; -2+ 121 U [ V2 + 12; 16]
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3" ayu: INpsimMast y = - x + 28.

JIi1s1 TOrO 4YTOOBI HAMTU MHTEPBAJIBI OTPAHUYEHUS HaAMe
OKPY>KHOCTBIO.

{(x— 12)°+ (y—16)*=4
Yy

=-x+ 28

(x—12)°+ (-x +28 — 16)°=4
(x—12)°+ (x + 12)°*=4
AHaJIOTUYHO BBIIIE PELICHHOMY.
= 10=590 x=\2+12
Teneps cTpouM npsimyto y = - X + 28 Ha IPOMEXKyTKe
17 -2 +12] U [N2 + 12; 17]
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1. crpoum rpaduk y= -::x

2. cTpouM rpaduk y= - -Alzxz

NIApAIJIEIIbHBIM IIEPEHOCOM Ha 2 eiuHulIbI 110 ocu OY BHU3
Y BIIPABO Ha 4 €JMHUILIBI B [IOJIOKUTEJIHOM HallpaBJIeHUH
OJIYYUM

= - %( X —4 )2 — 2. Iloctpoum Ha mHTEepBae [2; 6]

3. u3zrpapukay = %xz

C TIOMOILIBIO NIpe0Opa3zoBaHmii CTPOUM Ipaduk

= 211. (x — 8 )*— 4 na unrepsaie [6; 10]



4. y= - (x+ 8)*- 4 IMocrpoum Ha uuTepBaie [-10; -6]

!
4

y= - % (x + 4)2 - 2 TTocTpouM Ha uHTEpBae [-6; -2]
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